把玻璃烧化,5到10分钟后,将带着温度的"水晶"制品递到你手上,你相信么?



2010.08 星期三 **4** www. xksq. net 热线0551-5223791 **办最有价值的都市报** 创富

财经

猎食全球 皖企海外找矿出重拳



"目前设备、人员已陆续到位,7月16日开始进行试开采。"7月27日,安徽省外经建负责人告诉记者,他们在津巴布韦的金刚石矿进展还不错。从2004年开始,安徽企业开始涉足海外找矿,这些年,脚步到了更多的国家,各家的"找矿记"有着不同的故事。 记者 郁宗菊 樊立慧 实习生 黄军志 胡龙生

找 矿 皖企正在积极行动

有不少企业主动去找矿。省外经建在外承接了不少工程,熟悉了很多地方,他们也着力进行非洲矿产类资源的开发利用。记者了解到,利用实施我驻津巴布韦大使馆馆舍项目的优势,省外经建得到了津巴布韦军方和政府部门的大力支持,并于今年2月4日成功取得了由津巴布韦总统穆加贝亲自颁发的金刚石矿开采特许证书。

据透露,省外经建开发的这个矿位于津巴布韦第三大城市莫塔雷南部,经专家实地勘察,是一个难得的富矿,矿的品位属于世界罕见,具

有相当高的经济价值。

"目前设备、人员已陆续到位,7 月16日开始进行试开采。"省外经建 负责人告诉记者。

除了省外经建,记者了解到,今年6月25日,安徽地矿投资有限公司与赞比亚OFIA投资公司就赞比亚PETANKE等地区三个矿权合作签订了协议。相关资料显示,安徽地矿投资有限公司在阿尔及利亚、老挝、加拿大、澳大利亚已开展了实质性工作,另有墨西哥、苏里南、南非、越南、蒙古等国的合作项目正在洽谈中

策略 联手出去力量大

要做大,得拉着伙伴一起,铜陵有色就是这样干的。铜陵有色金属集团控股有限公司与中国铁建股份有限公司,各出资50%共同投资设立的中铁建铜冠投资有限公司,以约4272亿元人民币收购加拿大CorrienteResources Inc.(科里安特资源公司)96.9%的股份。

据了解,中铁建铜冠投资有限公司是于2009年12月10日由铜陵有色控股与中国铁建共同设立的,其中,铜陵有色控股与中国铁建各持有50%股份。2009年12月28日,铜陵有色控股、中国铁建、中铁建铜冠和科里安特资源公司联合签署

"收购支持协议",就相关事宜作出了约定。

他们收购的科里安特资源公司,目前在厄瓜多尔东南部科里安特铜矿带面积超过6万公顷,已探明的四个大型铜矿(Mirador, Mirador Norte, Panantza,San Carlos)均为斑岩型铜矿,本次收购成功后,中铁建铜冠投资(加拿大)有限公司将获得厄瓜多尔17个矿区的开采权。矿业专业评估师 John Drobe 评估表显示,已探明地区铜品位约为0.6%,该矿区的铜及其他金属总量约为1344万吨。

分析 铁矿石涨价倒逼

如果说铜陵有色和安徽省外经建海外找矿属于主动出击,那么现在马钢要加大去海外找矿的力度,已经是进口铁矿石价格层层上涨下的一种自

事实上,马钢是皖企中最早"进军"海外矿山的。2004年,马钢集团和澳大利亚铁矿石供应巨头必和必拓公司签订合资协议,这是安徽省企业首次成功在海外获得采矿权。不过,从现在开始,马钢可能要加大海外找矿的力度了。

省经信委统计数字显示,上半年, 冶金行业经受了主要产品价格下跌和 主要原材料上涨双重因素的影响。钢 材价格环比每吨下降235.3元,跌幅 46%,同时,铁矿石、煤等原材料价格 上涨,铁矿石价格同比上涨100%。仅 此一项,上半年我省主要钢铁企业亏 损就达几亿元。

知情人士告诉记者,目前国内一些钢铁企业已经开始调减产量,省内主要钢铁企业7月份的计划产量也有所减少。随着企业的库存低价矿石用完,很多企业可能在一段时间内都处于亏损的局面。

由于目前铁矿石价格话语权掌握在国际三大铁矿石巨头手中,为了能更好地掌握原材料的话语权,在刚刚结束的全省经济和信息化工作座谈会上,省经信委相关人士明确提出,下半年要重点支持马钢、铜陵有色牵头整合省内矿山资源,同时到海外省外办矿。"只有自己拥有了充足的原材料资源,才能拥有行业中的话语权。"

提 醒 人民币升值创造机会

2010年3月底4月初,人民币兑美元一度升至6823,创下去年5月份以来的新高,人民币升值预期更加强烈。专家指出,人民币兑美元升值,为中国企业通过并购进行海外扩张提供了机会。皖企应该从单纯的进出口商,通过并购和生产,转变为国际化企业。

分析师称,人民币兑美元加速升值,令以美元计价的资产变得便宜。

这样中国企业出去并购或者投资都 有了更好的资金优势。

但专家也表示,在收购完成后,如果人民币持续升值就意味着海外资产的缩水。这个风险值得有海外战略的企业注意。

"当然,如果从企业为自身储备原材料资源的角度来说,人民币升值的有利因素还是远远大于不利因素的。"

